

济钢莱钢合并新方案出炉

换股价格重新确定,换股比例仍为1:2.43

本报12月13日讯(记者马绍栋) 一度引发投资者关注的济钢莱钢合并新方案浮出水面。13日晚,济钢莱钢同时发布公告,与原方案相比,此次重组方案将银山型钢和莱钢钢铁机械制造有限公司调整出重组范围;济钢集团不再向上市公司注入30亿元现金;重新召开董事会锁定换股价格和发行股份购买资产的价格;山东省国有资产

投资控股有限公司作为独立第三方分别向济南钢铁、莱钢股份异议股东提供收购请求权,现金选择权。两家公司将于14日复牌。

此次山钢集团公司钢铁主业资产重组方案分为两部分:一是下属上市公司换股吸收合并,以济南钢铁为吸并主体,换股吸收合并莱钢股份;二是济南钢铁向济钢集团有限公司和莱钢钢铁集团有限

公司发行股份购买其存续主业资产,从而实现山钢集团公司钢铁主业整体上市。上述工作完成后,存续上市公司济南钢铁股份有限公司将更名为山东钢铁股份有限公司。

根据最新的重组方案,济南钢铁拟以换股方式吸收合并莱钢股份,换股价格为济南钢铁审议本次重大资产重组的董事会决议公告日前20个交易日的A股股票交易

均价,即每股3.95元;莱钢股份的换股价格为莱钢股份审议本次换股吸收合并事项的董事会决议公告日前20个交易日的A股股票交易均价,即每股8.90元。考虑到前期大盘和钢铁板块大幅下调的过程中,莱钢股份股价的跌幅显著高于济南钢铁,作为对参与换股的莱钢股份股东的风险补偿,在实施换股时拟给予莱钢股份股东7.85%

的风险溢价,由此确定莱钢股份与济南钢铁的换股比例为1:2.43,与原方案的换股比例相同,即每股莱钢股份可换取2.43股济南钢铁的股份。

济钢莱钢合并方案一直牵动投资者的神经。去年11月9日,山钢集团旗下上市公司济南钢铁和莱钢股份同时停牌,之后制订了济南钢铁吸收合并莱钢股份,同时注入莱

钢股份银山型钢有限公司等钢铁主业资产和30亿元现金的重组方案。2010年2月24日济南钢铁和莱钢股份正式公告了重组预案并复牌。但由于市场等诸多因素影响,截至今年8月24日,济钢莱钢资产重组方案被迫搁浅。两公司股票自今年9月8日起一直停牌至今。济南钢铁9月7日收报4.11元,升1.48%;莱钢股份9月7日收报9.28元,升1.98%。

“贵族药”降价能走多远?

专家:不必担心“降价死”

本报记者 郭静 见习记者 李钢

国家发改委近日下发通知,从12月12日起,下调包括头孢曲松、卡托普利等在内的十七大类共174种常用药品的价格,其中绝大部分为“单独定价”的合资、外资企业以及原研单位药品,因此些药品价格高,药效好而被称为“贵族药”。

这是国家发改委第26次调低药价,但外资药却是首次“被降价”。很多市民担心:这次降价会不会又像以前一样,降价幅度大的药会很快被撤下柜,导致“降价死”。

“这次降价的174种药品中,有107种分属40家外企产品。”13日,济南漱玉平民大药房市

场总监李强告诉记者,“这么多次药品降价,终于降到了这些‘贵族药’身上。”

对于这些外资药“被降价”,济南市中心医院药剂科主任俞淑文表示有些意外。以往调整药价的时候,这些药品都“安然无恙”,处于价格保护之列。

采访中记者发现,也许是经过了多次药价下调,很多市民对此次降价反响并不大,他们担心的是:这次降价会不会又像以前一样,降价幅度大的药会很快被撤下柜,导致“降价死”。

“这次可能跟之前的药价调整不同,不太可能‘降价死’。”一



直关注药品价格的山东大学公共卫生学院教授徐凌中说。这次外资药的降价,一方面说明这些企业参与国内市场竞争,可能会重新洗牌;另一方面,这些“贵族药”价格下调,也满足了普通百姓对这些外药的需求。

“外企对于价格的调整一般是比较理性的,他们不会为了几种药品的‘被降价’而撤销这个品种。”徐凌中说,这次调价涉及的企业,绝大部分是实力雄厚的外

企和中外合资企业,尽管平均降价19%看上去力度很大,但具体到每家公司所涉及的降价药品并不多,他们还有一定的利润空间,具备这个消化能力。

另外,徐凌中表示,这些“贵族药”降价之后,无形之中增加了百姓需求,对其品牌也是一种宣传,也是另外一种竞争策略。“因此为了暂时的一点利润损失就撤掉一个产品,这种可能性非常小。”

李国强被评为 见义勇为先进分子

本报济南12月13日讯(记者 王倩) 13日下午,济南市政法委、见义勇为基金会等单位领导到医院看望了客运司机李国强,并给他送去了“济南市见义勇为先进分子”的荣誉证书以及5000元慰问金。

据李国强的妻子孟艳霞介绍,得知李国强被评为见义勇为先进分子,全家人都很高兴。13日15时,济南市政法委、见义勇为基金会等单位领导来到山东省交通医院,看望李国强。据介绍,李国强在面对人民群众生命财产安全受到威胁和侵害的危急关头,挺身而出,用生命保护了人民的生命财产安全。这种见义勇为精神值得所有人学习,使见义勇为精神在泉城济南发扬光大。

好酒养人:能说服老中医吗?

我国自古就有“好酒能养人”的说法,传统的中医与酿酒相结合,还出现了专门用来养生的保健酒,保健酒的种类有很多,每一种酒都能说服老中医吗?

好的保健酒 要有好药方

中药里有很多药材具有很好的保健功能,比如说海狗鞭能补肾,人参能补充元气,茯苓能抗炎症,但把这些药材放到酒里就能称作“保健酒”并有强身健体的神奇功效吗?

答案是不。

好的保健酒不是几种中药材混合到酒里就达成了,而是以好的配方为基础,符合中医药方的组方药理。

拿张裕三鞭酒来说,它的配方源于一味叫做“至宝三鞭丸”的中医药方,这个药方被列为“国家首批中药保护品种”,与云南白药、片仔癀和北京同仁堂安宫牛黄丸齐名,被誉为“中国四大出口名药”。

以这个配方为例,它有多味名贵中药材,主药就是“三鞭”:海狗鞭、广狗鞭和鹿鞭;辅药包括人参、海马、蛤蚧、鹿茸、首乌等各种动植物药材。

味中药在配方中的作用都是不同的,那么中医的基本药理是什么呢?就是“君臣佐使”。

君臣佐使是中医方剂学术语,是方药配伍组成的基本原则,方药中的君药、臣药、佐药、使药的关系类似于一个朝代体系。

“君药”就是在治病中针对主病或者疾病的主要方面起主要治疗作用的药物,药力大,份量重,相当于君主

的地位;“臣药”相当于君主旁边的大臣,在方剂中,臣药就是帮助君药,加强君药的药效,或者治疗兼病,兼症的药物,药力以及份量轻于君药。

“佐药”相当于朝廷中佐助政事的人,在药方中用来加强君药和臣药的作用,或者消除君药和臣药的毒烈之性,佐药一般数量较多,份量较轻。

“使药”就是我们常说的“药引子”,犹如往来的使者,可以引导药力直达病患之处,或者调和诸药。

好的保健酒药方,更该讲究中医“君臣佐使”的基本

原则,而不是一味地添加各种药材,2005年,张裕三鞭酒的配方被国家科技部、国家保密局列为“国家保密配方”,它的配伍就非常吻合中医的药理,所以保健的疗效非常显著,经常饮用对人体健康非常有益,能够全面提高人体机能,改善身体状况,有效地延缓亚健康,适合于各种养生保健人群。

好的保健酒 工艺很重要

老话有一种说法:“医酒不分家”。

医的繁体字写法是“醫”,“酒”在古汉语中就是酒的意思,“醫”由三个内容组合而成:“医”象征着匣中的手术刀,“爿”表示拿在手中,“酉”表示需要用酒,将这三部分内容连在一起,即成“醫”字,由此可见酒同医的亲密关系。

酿酒的基本原理就是将酒的酿造与古老的中医中药相结合,通过有效的选料,实现对身体的滋养、强壮、补充、调节和改善,从而补充人的营养物质及功能性成分,达到延缓疾病,强身健体,延年益寿的目的。

所以,民间一直就有“常喝保健酒,赛过江湖医”

的说法。

好的保健酒,不仅要有完善的中药药方为基础,符合“君臣佐使”的原理,还得通过科学的工艺保持药方中药材功能的稳定性,这样的稳定性是通过多年实践验证才能获得的品质保证,如张裕三鞭酒的配方从1931年开始就专业生产,1964年进入到保健酒的制作,技术非常成熟。

事实上,中国民间历来就有很多通过泡制白酒制作保健酒的方法,用来保持健康,治疗病症,但传统的泡制做法存在一定的盲目性和随意性,虽然具有一定的保健功能,但存在很多的弊端,如不安全、药性偏差等。

民间泡制的各种所谓的“保健酒”可以称之为“功能性的保健白酒”,与上述的张裕三鞭酒的生产有着本质的区别。

张裕三鞭酒的工艺和配方利用的是萃取、浸提和生物工程等现代化手段,通过科学提取中药中的有效成分制成高含量的保健酒,配方采用地道的中药药材搭配合理的动物成分,而普通功能性保健白酒往往连任何动物成分都没有。

现在市场上有很多广告上吹嘘得天花乱坠能治百病的“保健酒”,通过专业的判

断你会发现,其中的成分也没有动物成分,功能类似于普通的功能性保健白酒。

工艺成熟,药性才能稳定,这是现代保健酒生产的专业之道。

好的保健酒 药材得地道

俗话说“巧妇难为无米之炊”,没有“米”自然没法做饭,可如果米不好,想必也做不出好饭来。

好的保健酒,必须需要有好的药材做基础才能收获好的功效;药材的材质也分三六九等,货真价实才能保证每一滴酒的品质。

以张裕三鞭酒为例,它的配方中有多味名贵中药材,主药就是“三鞭”:海狗鞭、广狗鞭和鹿鞭;辅药包括人参、海马、蛤蚧、鹿茸、首乌等各种动植物药材。

从这些药材的功能来看,主药中的“三鞭”能够改善肾气,强筋活络;辅药中人参能大补元气,提高免疫功能;鹿茸性温不燥,能够提高机体功能,调节体虚气弱;首乌能够扩张冠状动脉血管,降血脂,可以延缓冠心病、高脂血症;茯苓具有抗炎症、抗氧化的作用,能调节免疫,提高抵抗力……每一味药材

都有着很好的保健功效。

可话又说回来,同样是上述这些药材,药材本身的材质如果存在很大差异,就会直接影响产品的最终功效,优质的药材在“国家保密配方”的组合下,能够发挥最大的保健功效,但如果是药材材质不达标呢?

这就是对企业良知与品质的考验,张裕三鞭酒的主药选的是上等的海狗鞭、广狗鞭和鹿鞭,这些动物药材非常珍贵难寻,但张裕一直坚持未对配方做一丝更改。

辅助药材也毫不含糊,举例来说,配方里有一味药材叫做“蛤蚧”,主要产于两广及东南亚地区,是以叫声命名的雌雄两种壁虎科动物,它们活着的时候成双成对,永不分离,为了达到保健的功效,配方要求须蛤、蚧必须完整一体,缺一尾巴也不可;就为了这不缺尾的蛤、蚧“二将”,张裕三鞭酒在选材时不知费了多少功夫……

还有人参、鹿茸、首乌等等等等,每一项都按照配方的要求精挑细选……

或许正是有了这样的精益求精,货真价实,张裕三鞭酒才一直保持着显著的功效而被国家贸易部评为“中华老字号”,这个称号是行业当中公认的,最好品质的象征。